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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci lednu proběhly v naší obci. 
 

V prvním vydání letošního zpravodaje bych se rád věnoval zhodnocení uplynulého roku 2022 nejprve 
formou tradičních statistických čísel: Vloni se nám narodili 4 noví občánci a 2 občané obce zemřeli. 
Celkově stoupl počet občanů s trvalým bydlištěm v obci z 562 na 572 osob. 
Po dvouleté covidové přestávce se společenský a kulturní život v obci loni konečně vrátil do normálu. 
S tradičním úspěchem a návštěvností se konaly všechny společenské akce, na které jsme zvyklí a 
pozadu nezůstaly ani sportovní akce jako fotbalový turnaj vonoklaských gentlemanů, oslava 100 let 
vonoklaského fotbalu nebo dětské sportovní odpoledne. Do společenské rubriky loňského roku bude 
určitě patřit i slavnostní otevření nového dětského hřiště uprostřed návsi, které se uskutečnilo 
v rámci oslavy Máje nebo vydání dlouho očekávané knihy bývalého starosty Pavla Jirkovského o 
historii obce s názvem „1000 let obce Vonoklasy“. V listopadu jsme také tradičně přivítali 6 nových 
občánků. 
Velkým a zásadním okamžikem se pro občany určitě stala invaze ruských vojsk na ukrajinské území a 
s ním spojená vlna uprchlíků. Obec přišla také na pomoc s řešením ukrajinské krize a v prostorách 
obecního úřadu provizorně ubytovala pětičlennou rodinu ukrajinských uprchlíků. Rodina 
Stadnichukových se tak načas stala součástí naší komunity a hlava rodiny pan Volodymyr vykonával 
nějaký čas práci i pro obecní úřad.   
V loňském roce proběhlo také několik havárií a oprav. Opravoval se prasklý vodovod U Křížku a v ulici 
Na Parcelích. Při poryvu prudkého větru v únoru došlo ke stržení části střechy č.p. 33 (hasičárny) a 
poškození dvou aut, což se ve spolupráci s naší pojišťovnou úspěšně vyřešilo. 
Z větších investic lze kromě dobudování a vybavení dětského hřiště a vydání knihy o historii obce 
zmínit také nákup nebo směnu několika pozemků vesměs pod komunikacemi, nákup klimatizace do 
restaurace Na vyhlídce, pořízení záložního zdroje na vodárnu V Želebici nebo nákup traktorové 
sekačky pro místní fotbalový tým Sokol Vonoklasy. 
Za neúspěch v loňském roce lze naopak označit výsledek jednání o směně pozemků pod fotbalovým 
hřištěm, kdy při „výběrovém a nabídkovém řízení“, které neoficiálně provedl majitel pozemků 
Rytířský řád Křížovníků, nabídla spol. Kukburg bohužel podstatně více pozemků ke směně, než mohla 
nabídnout obec. 
V loňském roce se také konaly komunální volby do 
zastupitelstva obce. O přízeň občanů se ucházela 
jen jedna kandidátka, a tak vedení obce zůstalo 
oproti předchozím letům beze změn. 
Celkové hospodaření obce za loňský rok dopadlo 
s velkým přebytkem cca 3 mil. Kč a úspory obce se 
tak zvedly na pěkných 12,3 mil. Kč. 
 
V průběhu loňského roku jsme očekávali pozitivní zprávu ohledně dotací u MMR, kde jsme žádali o 
dotaci na opravu komunikací v lokalitě V Zátiší a U Kapličky. Umístili jsme se mezi náhradníky a 
koncem roku dostávali optimistické zprávy, že MMR bude uvolňovat další prostředky a někdy na 
přelomu roku se dozvíme, zda budeme uspokojeni. Bohužel se ukázalo, že MMR uspokojilo z řady cca 

700 náhradníků jen asi 10 – 20 obcí.      Nezbývá, než podat novou přihlášku ve výzvě, která je 
avízovaná někdy v březnu letošního roku. Přesný termín zatím není znám. 
 



 
 
Ve čtvrtek 13. ledna oslavila své 81. narozeniny paní Olga Maříková. Gratulujeme ke krásnému věku a 
přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
Velkou lednovou událostí se v ČR určitě stala volba nového prezidenta. První kolo se konalo v pátek 
13. a v sobotu 14. ledna s těmito výsledky hlasování v obci: 
První se umístil Petr Pavel se 172 hlasy, 2. Danuše Nerudová s 57 hlasy a 3. Andrej Babiš s 54 hlasy. 
Druhé kolo se konalo v pátek 27. a v sobotu 28. ledna, kde v obci výrazně zvítězil Petr Pavel s počtem 
271 hlasů nad Andrejem Babišem s 63 hlasy. Hlasování v naší obci tak bylo v souladu 
s celorepublikovým výsledkem, kdy byl jako prezident ČR zvolen Petr Pavel. Bližší informace o 
výsledcích hlasování naleznete na webu obce v záložce úřední deska. 
 
V minulých zpravodajích jsem se zmiňoval o problému s rozdílem v 
množství vody vyčerpané z vrtů a množstvím vody předané 
spotřebitelům. Avízovaná kontrola vodovodního řadu se uskutečnila 
v druhém lednovém týdnu, kdy se provedla detekce úniku vody na území 
celé obce. Byly zjištěny závady na dvou místech, které jsme se rozhodli 
postupně vyřešit. První oprava proběhla v posledním týdnu v ulici Ke 
Krásné Stráni. Po vyhrabání a obnažení bylo poškozené místo opraveno 
smluvní firmou, která nám dlouhodobě řeší podobné opravy. Při 
následné kontrole se bohužel ukázalo, že opravené místo nebude asi 
hlavním zdrojem úniku, neboť rozdíl množství vody zůstal podobný jako 
před opravou. „Detektivní“ pátrání tak bude pokračovat dál. Příští 
vytipované místo se nachází na křižovatce ulic K Louži a na Stráni a jeho 
oprava je naplánovaná během některých únorových dní.  
 
V úterý 21. ledna zemřela ve věku nedožitých 93 let paní Marie Převorovská, rozená Hodaňová. Všem 
pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
Koncem ledna byly v obci umístěny dva nové kontejnery 
na tříděný textil. Jeden je umístěn vedle kontejnerového 
stání na návsi vedle vjezdu do sběrného dvora. Druhý 
stojí na kontejnerovém stání vedle prodejny místo 
původního kontejneru na textil. Tento druhý kontejner 
je takzvaně „chytrý“ a má více funkcí v podobě třídění 
nejen textilu nebo obuvi, ale i dalších nepotřebných 
věcí. Zajímavostí tohoto projektu je možnost od 
provozovatele získat za uložení nepotřebných věcí i 
nějaký finanční obnos. Je to výhodné pro ty, kteří často 
třídí své šatníky nebo vyklízí domácnost. Podrobný 

popis použití kontejnerů je na letáku, který bude 
distribuován ve stejných dnech jako lednový zpravodaj. 
Další údaje naleznete i na webových stránkách obce.  
 
Začalo období placení poplatků za odpad a za psa: 
Poplatek za odvoz komunálního odpadu 790,- Kč /os 
nebo chatu (splatnost 30. 6. 2023) 
Poplatek za psa 200,- Kč (splatnost 31.3. 2023)   
Prosíme občany o včasnou úhradu poplatků.     
 
Tomáš Beneš – starosta                  


